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COMUNE DI MARUGGIO
Provincia di Taranto

AVVISO PUBBLICO

[bookmark: _Hlk88049454]AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE VOLTA ALLA RICERCA DI SOGGETTI INTERESSATI AD ORGANIZZARE EVENTI NEL PERIODO ESTIVO (1° GIUGNO – 30 SETTEMBRE 2025)


Considerato che il Comune di Maruggio intende promuovere, nel periodo compreso tra il 1° GIUGNO e il 30 SETTEMBRE 2025, una serie di iniziative che rappresentino un momento di rilevanza per le attività culturali e turistiche del territorio, coinvolgendo sia le celebrazioni stagionali che altri eventi di particolare significato.
Che con il presente Avviso Pubblico questa Amministrazione intende acquisire manifestazioni di interesse per procedere successivamente all’individuazione di iniziative artistico-culturali, ludico-ricreative, coerenti con le manifestazioni ormai istituzionalizzate, a partire indicativamente dai primi giorni di giugno fino alla fine del mese di settembre 2025.

Che le attività e i progetti oggetto di promozione devono essere riconducibili ai seguenti ambiti espressivi di intervento: 
- Concerti e Rassegne Musicali all’Aperto
- Gospel e Musica Soul sotto le Stelle
- Eventi di Animazione e Tradizioni Locali per Bambini
- Esperienze Enogastronomiche e Degustazioni Estive
- Mostre e Esposizioni all’Aperto
- Teatro e Intrattenimento Estivo all’Aperto

Che con il presente avviso l’Amministrazione comunale intende individuare le Associazioni e/o i singoli operatori/professionisti che intendano ideare ed organizzare attività secondo le aree tematiche sopra indicate. 

Si comunica che tra le location destinate alla realizzazione delle manifestazioni rientrano: Luoghi di culto, Parrocchie, Centri di Aggregazione Sociale, Strade e/o Piazze cittadine del centro e della periferia;

Le proposte pervenute non costituiscono impegno per l’Amministrazione Comunale, la quale le esaminerà in relazione alle proprie necessità, rimanendo insindacabilmente libera nelle scelte.

Sono ammessi a partecipare al presente avviso Associazioni di promozione sociale e culturale, Enti, Fondazioni, Cooperative ma anche singoli operatori commerciali e professionisti. 
Sono inoltre richiesti i seguenti requisiti: 
- coerenza con gli interessi pubblici; 
- assenza di conflitti di interesse tra l’attività pubblica e quella privata oggetto dell’offerta; 
- assenza di contenzioso con l’Amministrazione; 
- assenza delle cause di esclusione dalla partecipazione alle gare pubbliche previste dagli artt. 94-95-96-97-98, del D.Lgs. n. 36/2023 e da qualsiasi altra disposizione legislativa e regolamentare.

La manifestazione d’interesse dovrà pervenire, a pena di esclusione, al protocollo del Comune a mano o a mezzo pec al seguente indirizzo protocollo.comune.maruggio@pec.rupar.puglia.it (si precisa che la predetta pec riceve SOLO da indirizzi di posta certificata, pertanto eventuali richieste inviate da una mail ordinaria non saranno ricevute dal sistema).
La domanda di partecipazione dovrà essere compilata sul modulo allegato al presente avviso – Allegato B). Alla domanda di partecipazione va allegato: 
· copia fotostatica del documento di riconoscimento in corso di validità del rappresentante legale della associazione/ditta/società; 
· il programma che si intende realizzare (progetti/eventi/iniziative/mostre/ecc); 
· relazione sottoscritta dal proponente, che descriva gli eventuali allestimenti proposti, con relativa scheda tecnica;
· le modalità di attuazione (date proposte, luogo di svolgimento delle attività); 
· l’impegno ad assumere a propria cura e spese eventuali oneri organizzativi (assicurazioni, SIAE, piani per la safety e security, service, allestimenti, pubblicità, manifesti, ecc...) segnalando con esattezza tutti gli oneri organizzativi che eventualmente si intende lasciare a carico del Comune; 
· piano economico finanziario; 
· ogni altro elemento utile alla valutazione della proposta. 
· Per le attività commerciali nel caso in cui la realizzazione del progetto sia collegata ad attività commerciali il proponente deve precisarne le caratteristiche e dichiarare il possesso dei requisiti per chiedere ed ottenere tutte le autorizzazioni previste da leggi e regolamenti per lo svolgimento delle attività proposte. 
Criteri per la valutazione dei progetti, le proposte saranno esaminate dall’Amministrazione Comunale valutando: 
a. congruità con le finalità generali del programma; 
b. originalità e diversificazione degli eventi da realizzare; 
c. attività già svolte e presenza sul territorio comunale del soggetto proponente; 
d. potenziale capacità attrattiva dell'iniziativa. 

Le richieste saranno esaminate sulla base della completezza e ricchezza rispetto ai contenuti artistici delle proposte.

Le istanze idonee saranno inserite nel programma delle manifestazioni natalizie del Comune di Maruggio che sarà approvato con Delibera di Giunta Comunale.

La valutazione ed il giudizio dell'Amministrazione Comunale sarà insindacabile al fine dell'ammissibilità e della realizzazione dei progetti. 

A seguito della valutazione, l'Amministrazione Comunale provvederà (tramite pubblicazione all’albo pretorio del proprio sito istituzionale) a informare tutti i soggetti che hanno partecipato alla presente Manifestazione di interesse, sulle decisioni assunte e, per i progetti da realizzare, per formalizzare i reciproci impegni. 

La partecipazione alla presente manifestazione d’interesse implica l’accettazione integrale delle condizioni del presente avviso. 

Il presente Avviso e le manifestazioni ricevute non comportano per l'Amministrazione Comunale alcun obbligo nei confronti dei soggetti interessati, né per questi ultimi alcun diritto a qualsivoglia prestazione e/o impegno da parte dell'Amministrazione Comunale. 
L'Amministrazione si riserva, in ogni caso ed in qualsiasi momento, il diritto di sospendere, revocare o modificare o annullare definitivamente la presente 'manifestazione di interesse" consentendo, a richiesta dei manifestanti, la restituzione della documentazione inviata, senza che ciò possa costituire diritto o pretesa a qualsivoglia risarcimento, rimborso o indennizzo dei costi o delle spese eventualmente sostenute dall'interessato o dai suoi aventi causa. In particolare, l'Amministrazione Comunale si riserva di non accettare proposte che, per la natura dell'evento, siano ritenute incompatibili con il ruolo istituzionale del Comune di Maruggio. 
Trattamento dei dati Ai sensi dell’art.13, comma 1 del D.Lgs. n. 196/2003 e del Regolamento UE n. 2016/679 (GDPR) e successive modifiche ed integrazioni, tutti i dati personali forniti e raccolti in occasione della presente procedura verranno utilizzati esclusivamente ai fini dell’espletamento della stessa. 
Maruggio, 31/03/2025
Il Responsabile del Servizio
Dott.ssa Grazia TURCO
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